

市消防救援支队采取现场检查和执勤蹲点等多种方式

全力做好“两会”期间安保工作

1月6日至10日,市第十五届人大四次会议和市政协十二届四次会议(以下简称市“两会”)在南通国际会议中心国际厅举行。为切实加强市“两会”期间的消防安全保卫工作,市消防救援支队采取现场检查和执勤蹲点等多种方式,全力确保我市“两会”安全顺利召开。

“您这里配备了多少微型站人员”“请问消防设施签订维保协议了吗”……自1月3日起,市消防救援支队提早介入,倾尽全力、做足功课、兵沉一线,全力确保两会所有涉会场所及周边1公里范围内的消防安全。

3日晚,笔者跟随市消防救援支队防火监督员走进涉会场所及其周边进行会诊式检查。“涉会场所不比一般的场所,要以百分之百的工作热忱和服务

质量,完成好这次安保任务,加派现场人手和技术保障确保万无一失。”防火监督员说。

在现场,支队防火处一行人员重点对场所内消防控制室、消防设施完好率、消防疏散通道畅通以及消防安全责任落实等方面进行了详细检查。在涉会场所某消防控制室,检查人员询问了值班人员每两小时巡查工作细节、消防控制柜主机报警应对措施及“三懂四会一联动”应急措施掌握情况。市消防救援支队防火处处长魏志强说:“检查是一个细致活,只有用刨根问底的方法去询问测试,才能把隐藏的问题暴露出来。”

据了解,为了做好全市“两会”安保工作,南通市消防救援支队不仅重视涉会场所的消防安全检查,同时要求监督员下沉一线,驻点保障涉会场所安全,要求活

动现场均做到监护巡查不中断,消防宣传教育提示不松懈,消防设施维护保养使用不缺失,微型消防站值班点名不遗漏等“四个一律”。

为了确保涉会场所周边不发生安全事故,市消防救援支队还要求涉会场所辖区内的消防站24小时待命出警,与公安特警人员合署办公、屯兵街头,尽可能把警力压至涉会场所周边1公里范围内。“场内重点强化单位消防安全责任落实,加大人防、技防、物防措施保障,场外注重消防自身执勤力量调度和巡防监护关口前移,两方面都做到了才不会出乱子。”市消防救援支队支队长胡庚松说。

陈家波 马晶晶

护航“两会”



启东消防联合公安派出所开展三合一、群租房治理。
徐燕燕

我市开展打通“生命通道”集中治理行动

为切实加强消防车通道管理,推动有效解决占用、堵塞消防车通道“老大难”问题,连日来,市消防救援支队联合交警、城管等部门,开展打通“生命通道”集中治理行动。1月3日,笔者跟随联合行动组深入南通碧桂园、德诚嘉园小区开展现场检查行动。

在南通碧桂园小区,笔者看到该小区物业已将通道畅通,在4米见宽的小区主道一段黄色网格线上,一段“为保持道路畅通,此处禁止停车”和“违者清拖”字样尤为醒目,提醒小区业主和来访车辆关注车道畅通。同时,物业管理层、小区保安与“六熟悉”中队人员共同在单元楼过道内张贴集中整治行动通告。而在德诚嘉园小区,笔者看到在小区西门一处悬挂消防通道标

识点,一辆私家车停放在大门内侧过道正中央,标识牌被空调外机三脚架打孔压占,外围环形主通道,一排排私家车列队停放,空余的路面勉强够一辆私家车通过,如若发生火情,消防特种车辆根本无法通过。另外,该小区北部为高层住宅楼,其楼前地面网格线早已磨损消失,楼体前方本应用来停靠登高云梯车平台作业的地带,也已画上车位线,停满了私家车。为切实检验该小区过道畅通能力,联合检查组调集消防救援车辆现场勘验,并责令小区做好整改。

据悉,在集中整治生命通道专项行动中,市消防救援支队要求各地广泛张贴行动通告,张贴范围为高层建筑和大型商业综合体、文博单位、宾馆饭店、学校医院、养

老机构、公共娱乐场所等人员密集场所,以及居民住宅区等重点场所的明显部位。督促指导社会单位和物业服务企业依法履行消防车通道管理职责,认真开展自查自改,重点清理消防车通道违法停放车辆,违章搭建构筑物或者设置摊位,违法设置铁桩、石墩、水泥墩、限高杆、架空管线等固定障碍物。对占用、堵塞消防车通道的车辆、摊位,要督促社会单位当场清理,督促物业服务企业劝导居民群众当场自行挪移,清除障碍;对不能当场挪移的车辆、构筑物和固定障碍物,要督促管理使用单位及时整改,确保畅通。与此同时,各地消防部门还将联合城管、交通、公安等部门,集中开展消防车通道安全检查,用足用好法律手段,依法查处一批违法单位和个人。在联合执法中,对占用、堵塞、封闭消防车通道的,依法实施警告、罚款处罚;对经责令改正拒不改正的,按照有关规定组织强制清除或者拆除相关障碍物、妨碍物,所需费用由违法行为人承担;对阻碍消防车执行任务的,依法给予拘留处罚。对拒不改正、给予行政处罚或者多次违法停车造成严重影响的单位和个人,依法纳入消防安全严重失信行为,实施联合惩戒。同时,我市将畅通96119举报电话等有效途径,将结合典型案例以案说法,集中曝光一批占用、堵塞消防车通道的违法行为,剖析危害性和危险性,警示居民群众自觉规范停放车辆,杜绝占用、堵塞消防车通道的违法行为,切实打通“生命通道”。
马晶晶



集中整治生命通道。

关于开展打通“生命通道”集中治理行动的通告

“江苏消防网”通知告栏《消防车通道标识设置标准》。

2、指派人员开展巡查检查,采取安装摄像头等技防措施,保证管理区域内车辆只能在停车场(库)或划线停车位内停放,不得占用消防车通道,并对违法占用行为进行公示。

3、在管理区域内道路规划停车位,应当预留消防车通道宽度。消防车通道的净宽度和净空高度均不应小于4米,转弯半径应满足消防车转弯的要求。

4、消防车通道上不得设置停车泊位、构筑物、固定隔离桩等障碍物,消防车道与建筑之间不得设置妨碍消防车举高操作的树木、架空管线、广告牌、装饰物等障碍物。

5、采用封闭式管理的消防车通道出入口,应当落实在紧急情况下立即打开的保障措施,不影响消防车通行。

6、定期向管理对象和居民开展宣传教育,提醒占用消防车通道的危害性和违法性,提高单位和群众法律和消防安全意识。

7、发现占用、堵塞、封闭消防车通道的行为,应当及时进行制止和劝阻;对当事人拒不听从的,应当采取拍照摄像等方式固定证据,并立即向消防救援机构

和公安机关报告。

对于无物业服务企业的居民住宅区,由乡镇、街道、社区居委会组织成立管理机构,或者采取政府购买服务等方式委托管理机构,参照前款规定,落实住宅区内消防车通道的维护管理职责。

三、违法行为处理

违反本通告的单位和个人,由公安、消防、规划、房管、城管、交通等部门依法查处。对占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行的行为,依法实施警告、罚款处罚;

对经责令改正拒不改正的,按照有关规定组织强制清除或者拆除相关障碍物、妨碍物,所需费用由违法行为人承担;对阻碍消防车执行任务的,依法给予拘留处罚。

对拒不改正、给予行政处罚或者多次违法停车造成严重影响的单位和个人,依法纳入消防安全严重失信行为,记入企业信用档案和个人诚信记录,实施联合惩戒。

四、投诉举报热线

任何单位和个人发现占用、堵塞、封闭消防车通道的违法行为,可向当地12345平台或96119火灾隐患举报热线反映。

特此通告。



如东消防进入辖区广场张贴“消防通道治理”通告。
朱程程



通州消防联合多部门开展群租房专项整治行动。
通消